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Nombre d’employés dans votre entreprise 
en Suisse ?

N = 291
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Votre entreprise a-t-elle une relation d’affaires 
avec le CS et/ou l’UBS en Suisse ?

N = 291
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Non, nous n'avons pas de relation d'affaires avec le CS et/ou
l'UBS

Oui, relation d'affaires uniquement avec le CS, qui a entre-temps
été fusionné avec UBS

Oui, relation d'affaires uniquement avec le CS, le regroupement
avec UBS n'a pas encore eu lieu

Oui, relation d'affaires uniquement avec le CS, à laquelle nous
avons mis fin après son rachat par l'UBS

Oui, relation d'affaires avec le CS et l'UBS

Oui, relation d'affaires uniquement avec l’UBS



Le conseiller à la clientèle du CS responsable de votre 
entreprise a-t-il été remplacé par un conseiller de l’UBS ?

N = 74 (entreprises avec relation d’affaires uniquement avec le CS)
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Non, la personne responsable de notre entreprise
est toujours la même

Oui, la personne responsable de notre entreprise
est nouvelle et nous sommes satisfaits

Oui, la personne responsable de notre entreprise
est nouvelle et nous ne sommes pas satisfaits

Pas de réponse



La qualité et/ou les conditions (par ex. taux d’intérêt, limites, prix des prestations, 
etc.) des services bancaires fournis par l’UBS se sont-elles détériorées pour votre 
entreprise ?

N = 231
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Oui

Non, la qualité et/ou les conditions n'ont pas
changé

Non, la qualité et/ou les conditions se sont
améliorées

Pas de réponse



Comment s’est manifestée la détérioration de la 
qualité et/ou des conditions des services bancaires ?

N = 53
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Lors de nouvelles négociations de services
bancaires après l'expiration du contrat existant

Lors de négociations extraordinaires dans le cadre
d'un contrat en cours

Autres

Pas de réponse



Pour quels services bancaires la qualité et/ou les 
conditions se sont-elles détériorées ?

N = 50
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Trafic de paiements

Octroi de crédit (crédit hypothécaire, crédit d'exploitation, etc.)

Services de leasing et d'affacturage «factoring»

Financement des exportations

Couverture de change

Services sur le marché des capitaux (par ex. fusions et
acquisitions, placements d'obligations, etc.)

(plusieurs réponses possibles)



Comment avez-vous réagi à la détérioration de 
la qualité et/ou des conditions ?

N = 50
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Discussion avec la banque et négociation réussie

Discussion avec la banque sans succès, changement de banque n'est
pas possible

Réduction de la relation d'affaires avec UBS sans changement complet

Résiliation de la relation d'affaires avec UBS, passage à une banque
suisse

Résiliation de la relation d'affaires avec UBS, passage à une banque
étrangère

Résiliation de la relation d'affaires avec UBS, passage à une banque
suisse et étrangère

Autres

Pas de réponse



PME vs grandes entreprises :
La qualité et/ou les conditions (par ex. taux d’intérêt, limites, prix des prestations, 
etc.) des services bancaires fournis par l’UBS se sont-elles détériorées pour votre 
entreprise ?

N = 231 (dont 189 PME (1–249 coll.) / 42 grandes entreprises (>249 coll.)
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Oui

Non, la qualité et/ou les conditions
n'ont pas changé

Non, la qualité et/ou les conditions
se sont améliorées

Pas de réponse
PME grandes entreprises



Clients UBS vs clients CS :
La qualité et/ou les conditions (par ex. taux d’intérêt, limites, prix des prestations, 
etc.) des services bancaires fournis par l’UBS se sont-elles détériorées pour votre 
entreprise ?

N = 231 (dont 75 entreprises avec relation UBS uniquement et 156 avec relation uniquement CS ou avec relation CS/UBS)
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Oui

Non, la qualité et/ou les conditions n'ont pas
changé

Non, la qualité et/ou les conditions se sont
améliorées

Pas de réponse client exclusivement UBS

 client CS



Clients UBS vs clients CS : 
Comment s’est manifestée la détérioration de la qualité et/ou des conditions des 
services bancaires ?

N = 53 (dont 12 entreprises avec relation UBS uniquement et 41 avec relation uniquement CS ou avec relation CS/UBS)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Lors de nouvelles négociations de services
bancaires après l'expiration du contrat

existant

Lors de négociations extraordinaires dans le
cadre d'un contrat en cours

Autres

Pas de réponse
client exclusivement UBS

client CS



Clients UBS vs clients CS :
Pour quels services bancaires la qualité et/ou les conditions se sont-elles 
détériorées ?

N = 50 (dont 11 entreprises avec relation UBS uniquement et 39 avec relation uniquement CS ou avec relation CS/UBS)
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Trafic de paiements

Octroi de crédit (crédit hypothécaire, crédit
d'exploitation, etc.)

Services de leasing et d'affacturage
«factoring»

Financement des exportations

Couverture de change

Services sur le marché des capitaux (par ex.
fusions et acquisitions, placements…

client exclusivement UBS

client CS

(plusieurs réponses possibles)
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